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NOTA EXPLICATIVA: Una encuesta deliberativa se desarrolla en varias fases:  
 

1) Encuesta representativa a una población dada. 
2) Foro deliberativo en el que se informa y discute sobre temas relativos a la encuesta y al que asisten 

los entrevistados en la primera fase que voluntariamente deseen asistir. 
3) Re-encuesta a los asistentes al foro.  
 

La primera de estas fases tiene sentido por sí misma, es decir, puede ser considerada como una encuesta 
representativa “normal” sobre temas específicos, en este caso, ocio juvenil nocturno. Las especificaciones 
técnicas que a continuación se explican se refieren a cada una de las fases consecutivas de forma 
independiente. 
 
 
1ª fase: Encuesta representativa 
 
 
Ámbito: 
 
Municipio de Córdoba 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada: 1.200 entrevistas. 
Realizada: 1.210 entrevistas. 
 
Afijación: 
 
Proporcional. 
 
Ponderación: 
 
No procede. 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo 
(secciones) con probabilidad proporcional a su tamaño, y de las unidades últimas (individuos) por rutas 
aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 



 

 

 
 
 
 
Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95.5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ±2.9% para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
Fecha de realización: 
 
15 de Septiembre a 6 de Octubre de 2006 
 
 
 
2ª fase: Foro deliberativo 
 
La celebración del foro tuvo lugar durante un día y medio el 17 y el 18 de noviembre de 2006 (18:00-21:00 y 
9:30-21:00 respectivamente) en el Palacio de Congresos de Córdoba. 
 
Un total de 136 personas se registraron en el foro.  
 
 
 
3ª fase: re-encuesta a los asistentes al foro 
 
Tras el cierre del foro, los 136 asistentes cumplimentaron un cuestionario. Dicho cuestionario fue 
autoadministrado y constó de una selección de preguntas del primer cuestionario.  Por esto, se muestran 
algunos datos que se refieren solo a la primera encuesta y no a la segunda.  
 
Ponderación: 
 
Los resultados de la segunda encuesta han sido ponderados teniendo como referencia la muestra 
poblacional de la primera. Es decir, no se muestran los datos brutos de las encuestas post-foro, sino lo que 
esos 136 participantes hubieran respondido si en el grupo hubiera habido una composición sociológica 
similar a los 1210 participantes en la primera encuesta. De este modo podemos hacer comparaciones entre 
ambas encuestas. 
 
La ponderación realizada se basa en indagar qué variables son las que más pudieron influir en la auto-
selección de los participantes en el foro deliberativo. Para ello, se realizó un análisis de segmentación 
donde la variable dependiente es la participación o no en la segunda encuesta, y las variables 
independientes las distintas preguntas realizadas en la primera encuesta. Los segmentos resultantes de 
dicho análisis se han ponderado para que la proporción observada en la segunda muestra se asemeje a la 
primera. 
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Pregunta 1 
¿Hasta qué punto se siente satisfecho con la calidad de vida de la ciudad de Córdoba? 
 
Nada satisfecho 4.5 
Poco satisfecho 12.9 
Algo satisfecho 26.0 
Bastante satisfecho 48.3 
Muy satisfecho 7.8 
No sabe 0.5 
No contesta - 
(N)  (1210) 
 
 
Pregunta 2 
¿Cuál es a su juicio el principal problema que existe actualmente en la ciudad de Córdoba? ¿Y el 
segundo? ¿Y el tercero? (Respuesta espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
Paro 39.0 
Tráfico 23.6 
Inseguridad ciudadana 17.4 
Vivienda 11.7 
Suciedad en las calles 10.7 
Aparcamiento 10.6 
Obras 8.4 
Deterioro urbano 6.2 
Ruidos 6.2 
Falta de oferta de ocio 5.7 
Inmigración 5.1 
Problemas de índole económica 4.3 
Drogas 3.8 
Botellón 3.6 
Educación 3.5 
Juventud 3.1 
Problemas relacionados con las prestaciones sociales 2.9 
Carencia de iniciativa empresarial 2.9 
Transporte público 2.8 
La clase política, los partidos políticos 2.3 
Falta de parques 2.3 
Pensiones 1.4 
Problemas relacionados con minusválidos 1.0 
Falta de civismo 0.9 
Pobreza 0.8 
Sanidad 0.7 
Desigualdad, mujer, malos tratos 0.7 
Economía sumergida 0.4 
Impuestos altos 0.3 
Otros 4.0 
Ninguno 0.4 
No sabe 7.4 
No contesta 0.5 
(N) (1210) 
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¿Cuál es a su juicio el principal problema que existe actualmente en la ciudad de Córdoba? (Respuesta 
espontánea) 
 
(Primera respuesta) 
Paro 27.5 
Tráfico 13.1 
Inseguridad ciudadana 7.3 
Vivienda 4.5 
Aparcamiento 4.5 
Suciedad en las calles 4.0 
Ruidos 3.7 
Obras 3.6 
Deterioro urbano 3.1 
Falta de oferta de ocio 2.4 
Inmigración 2.2 
Botellón 1.6 
Problemas relacionados con las prestaciones sociales 1.5 
Juventud 1.3 
Drogas 1.2 
Carencia de iniciativa empresarial 1.2 
La clase política, los partidos políticos 1.2 
Transporte público 1.0 
Falta de parques 0.9 
Educación 0.7 
Problemas de índole económica 0.7 
Pensiones 0.6 
Problemas relacionados con minusválidos 0.5 
Pobreza 0.5 
Falta de civismo 0.4 
Economía sumergida 0.2 
Desigualdad, mujer, malos tratos 0.2 
Sanidad 0.1 
Impuestos altos 0.1 
Otros 1.7 
Ninguno 0.4 
No sabe 7.4 
No contesta 0.5 
(N) (1210) 
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Pregunta 3 
 
¿Cómo calificaría la oferta de ocio de su ciudad en general? 
 
Nada satisfactoria 8.8 
Poco satisfactoria 23.1 
Algo satisfactoria 22.4 
Bastante satisfactoria 30.0 
Muy satisfactoria 4.2 
No sabe 11.3 
No contesta 0.1 
(N)  (1210) 
 
Pregunta 3b 
 
¿Y la nocturna en particular? 
 
Nada satisfactoria 18.4 
Poco satisfactoria 18.0 
Algo satisfactoria 14.4 
Bastante satisfactoria 17.4 
Muy satisfactoria 3.2 
No sabe 27.9 
No contesta 0.7 
(N) (1210) 
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Pregunta 4 
 
En general, ¿en qué suele emplear su tiempo libre? (Respuesta múltiple) 
 
Ver la televisión, video, DVD en casa 60.0 
Visitar o recibir visitas de amigos, familia 47.7 
Reunirse o salir de paseo con amigos o familiares 43.8 
Salir de cañas, a comer o cenar con amigos o familiares 39.3 
Ir de compras a centros comerciales 31.5 
Prácticas deportivas 30.9 
Actividades culturales 29.9 
Excursiones, visitas,  monumentales, viajes 23.6 
Salir de copas en bares, pubs, discotecas 19.8 
Actividades relacionadas con el ordenador 18.3 
Asistencia a espectáculos deportivos 10.4 
Leer 6.9 
Trabajo manuales 4.0 
Pasear 1.8 
Estar con la familia 1.3 
Música 1.0 
Formación 0.8 
No hacer nada 0.7 
Voluntariado 0.3 
Pasatiempos 0.3 
Parque de atracciones 0.1 
Otros 0.3 
Ninguna 1.4 
No contesta 0.2 
(N) (1210) 
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Pregunta 5 
Y, si dependiera sólo de Usted, ¿en qué le gustaría emplear su tiempo libre? (Máximo dos respuestas) 
 
Excursiones, visitas monumentales, viajes 27.4 
Prácticas deportivas 20.3 
Actividades culturales 20.2 
Salir de cañas, a comer o cenar con amigos o familiares 11.7 
Reunirse o salir de paseo con amigos o familiares 11.2 
Visitar o recibir visitas de amigos, familia 9.7 
Ver la televisión, video, DVD en casa 9.2 
Salir de copas en bares, pubs, discotecas 5.5 
Leer 5.2 
Asistencia a espectáculos deportivos 4.7 
Actividades relacionadas con el ordenador 4.1 
Trabajo manuales 3.8 
Ir de compras a centros comerciales 3.2 
Voluntariado 1.4 
Formación 1.3 
Música 1.3 
Pasear 1.2 
No hacer nada 1.2 
Estar con la familia 1.0 
Parque de atracciones 0.2 
Pasatiempos 0.2 
Otras 0.4 
Ninguna 3.9 
No sabe 4.9 
No contesta 1.1 
(N) (1210) 
 
Pregunta 6 
En general, ¿con qué frecuencia realiza Usted las siguientes actividades entre semana? 
 
Salir de cañas, a cenar o a tomar algo 
 
Habitualmente 9.0 
Ocasionalmente 25.4 
Nunca o casi nunca 65.3 
No contesta 0.3 
(N)  (1210) 
 
Salir de copas en bares, pubs 
 
Habitualmente 2.4 
Ocasionalmente 14.1 
Nunca o casi nunca 82.8 
No contesta 0.7 
(N)  (1210) 
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Visitar o recibir visitas de familiares o amigos 
 
Habitualmente 28.7 
Ocasionalmente 44.1 
Nunca o casi nunca 26.9 
No contesta 0.3 
(N)  (1210) 
 
Reunirse con amigos o familiares en la calle, parque 
 
Habitualmente 27.1 
Ocasionalmente 36.7 
Nunca o casi nunca 35.8 
No contesta 0.4 
(N)  (1210) 
 
Ir al cine, teatro, conciertos 
 
Habitualmente 4.1 
Ocasionalmente 26.9 
Nunca o casi nunca 68.4 
No contesta 0.6 
(N)  (1210) 
 
 
Pregunta 7 
¿Y en fin de semana? 
 
Salir de cañas, a cenar o a tomar algo 
 
Habitualmente 39.4 
Ocasionalmente 26.7 
Nunca o casi nunca 33.4 
No contesta 0.5 
(N)  (1210) 
 
Salir de copas en bares, pubs 
 
Habitualmente 23.7 
Ocasionalmente 17.4 
Nunca o casi nunca 58.2 
No contesta 0.7 
(N)  (1210) 
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Visitar o recibir visitas de familiares o amigos 
 
Habitualmente 51.1 
Ocasionalmente 35.3 
Nunca o casi nunca 13.1 
No contesta 0.5 
(N)  (1210) 
 
Reunirse con amigos o familiares en la calle, parque 
 
Habitualmente 49.8 
Ocasionalmente 28.5 
Nunca o casi nunca 21.2 
No contesta 0.5 
(N)  (1210) 
 
Ir al cine, teatro, conciertos 
 
Habitualmente 16.6 
Ocasionalmente 33.1 
Nunca o casi nunca 50.0 
No contesta 0.3 
(N)  (1210) 
 
 
Pregunta 8 
Con respecto a hace algunos años, ¿considera que la forma de divertirse por la noche ha cambiado? 
 
 Pre-foro Foro 
Nada  6.9 3.9 
Poco 4.6 7.9 
Algo  7.6 21.6 
Bastante 26.9 32.2 
Mucho 47.5 30.9 
No sabe 6.4 - 
No contesta 0.1 3.5 
(N) (1210) (136) 
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PREGUNTAS 9  Y 10 SÓLO A QUIENES CONSIDERAN QUE EL OCIO NOCTURNO HA 

CAMBIADO (CONTESTAN “POCO”, “ALGO”, “BASTANTE” o “MUCHO” EN PREGUNTA 8). 
EN EL CASO DE LA ENCUESTA DEL FORO DELIBERATIVO LA PREGUNTA 10 SE HIZO A 

TODOS LOS PARTICIPANTES. 
  

 
Pregunta 9 
Según su opinión, ¿en qué ha cambiado la forma de divertirse por la noche en los últimos años?  
(Respuesta espontánea) (Multirrespuesta) 
 
Se consume más alcohol 21.8 
Salen hasta más tarde 11.9 
Se consumen más drogas 10.5 
Menos respeto 9.0 
Más inseguridad 8.7 
No había botellón 7.6 
Más oferta de ocio 7.4 
Ahora hay más libertad 7.1 
Más violencia 6.3 
La gente sale más 4.4 
Sólo se divierten bebiendo 3.1 
Menos sano 2.6 
Ha cambiado para mal 2.6 
Ahora gastan más dinero 2.1 
Todo 1.6 
Salen a una edad más temprana 1.4 
Menos oferta de ocio 1.2 
Ahora hay más ruido 0.9 
Empiezan a beber antes 0.7 
Es lo mismo 0.6 
Fuman más 0.1 
Otros 7.3 
No sabe 9.4 
No contesta 0.9 
 (1048) 
 
 
Pregunta 10 
En general, ¿Usted diría que la forma de divertirse por la noche ha mejorado o empeorado en los últimos 
años? 
 
 Pre-foro Foro 
Ha mejorado 10.6 19.2 
Ha empeorado 71.1 33.2 
Depende, unas cosas han mejorado y otras empeorado 13.4 41.7 
No sabe 3.0 2.4 
No contesta 2.0 3.5 
(N) (1048) (136) 
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Pregunta 11 
 
Pensando en el último año, ¿con qué frecuencia bebe cada una de las siguientes bebidas? 
 
Vino 
 
Diariamente 7.4 
Varias veces entre semana 4.6 
Sólo los fines de semana 5.7 
De forma ocasional 25.9 
Nunca 55.9 
No sabe 0.2 
No contesta 0.3 
(N)  (1210) 
 
Cerveza 
 
Diariamente 12.6 
Varias veces entre semana 11.6 
Sólo los fines de semana 12.2 
De forma ocasional 24.3 
Nunca 38.8 
No sabe 0.2 
No contesta 0.3 
(N)  (1210) 
 
Licores y bebidas de alta graduación 
 
Diariamente 0.4 
Varias veces entre semana 1.7 
Sólo los fines de semana 14.3 
De forma ocasional 21.2 
Nunca 61.7 
No sabe 0.5 
No contesta 0.3 
(N)  (1210) 
 
Pregunta 12 
¿En qué medida le preocupa a Usted el consumo de alcohol? 
 
 Pre-foro Foro 
Nada  5.5 1.9 
Poco 6.7 1.0 
Algo  10.7 9.6 
Bastante 32.9 30.6 
Mucho 43.2 52.8 
No sabe 0.9 - 
No contesta 0.1 4.1 
(N) (1210) (136) 
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Pregunta 13 
¿Usted piensa que los jóvenes beben bastante menos, algo menos, igual, algo o bastante más que los 
mayores? 
 
 Pre-foro Foro 
Bastante menos 2.6 8.9 
Algo menos 2.8 11.7 
Igual 12.6 16.1 
Algo más 13.6 35.9 
Bastante más 64.6 20.5 
No sabe 3.6 4.1 
No contesta 0.2 2.7 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 14 
En relación con su descanso, ¿alguna vez en el último año no ha podido dormir por ruidos que procedieran 
de fuera de su hogar? 
 
Nunca 55.5 
Alguna vez 15.0 
Bastantes veces 13.4 
Muchas veces 16.0 
No contesta 0.2 
(N) (1210) 
 
PREGUNTA 15 SÓLO A QUIENES NO HAN PODIDO DORMIR POR RUIDOS ALGUNA VEZ (CONTESTAN “MUCHAS, “BASTANTES”, O 
“ALGUNA VEZ EN PREGUNTA 14) 

 
Pregunta 15 
¿Me podría identificar la procedencia de estos ruidos? (Respuesta espontánea) (Multirrespuesta) 
 
Las motos o coches de la calle 54.2 
Las conversaciones de la gente en la calle 38.2 
Gente bebiendo en la calle 33.7 
Los vecinos de otras viviendas 25.7 
Música o ruidos procedentes de bares y pubs 24.4 
Obras 14.2 
Otros 8.2 
No sabe 0.4 
No contesta 0.6 
(N) (537) 
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Pregunta 16 
¿Está Usted muy, bastante, algo, poco o nada de acuerdo con cada una de las acciones que le voy a leer 
a continuación? 
 
Que se prohíba beber una lata de cerveza en un parque 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 42.2 58.0 
Poco de acuerdo 14.4 13.2 
Algo de acuerdo 11.2 9.5 
Bastante de acuerdo 15.5 9.9 
Muy de acuerdo 14.6 6.0 
No sabe 1.7 - 
No contesta 0.2 3.3 
(N) (1210) (136) 
 
Que la policía pueda requisar las bebidas alcohólicas a las personas que beben en la calle  
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 22.5 45.9 
Poco de acuerdo 9.8 13.3 
Algo de acuerdo 14.0 12.8 
Bastante de acuerdo 26.4 11.8 
Muy de acuerdo 23.8 8.1 
No sabe 3.1 4.9 
No contesta 0.4 3.3 
(N) (1210) (136) 
 
Que se multe a las personas que beban alcohol en lugares que no estén habilitados por el 
Ayuntamiento  
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 21.1 48.1 
Poco de acuerdo 7.8 10.0 
Algo de acuerdo 11.7 10.8 
Bastante de acuerdo 29.5 16.1 
Muy de acuerdo 26.7 7.9 
No sabe 3.0 2.7 
No contesta 0.2 4.4 
(N) (1210) (136) 
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Que se prohíba beber y reunirse a la puerta de los bares y pubs 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 34.0 50.4 
Poco de acuerdo 11.2 8.6 
Algo de acuerdo 12.0 14.7 
Bastante de acuerdo 17.6 9.5 
Muy de acuerdo 20.5 10.1 
No sabe 4.3 2.4 
No contesta 0.4 4.4 
(N) (1210) (136) 
 
 
Que se adopten medidas para limitar el consumo de alcohol incluso entre adultos 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 22.9 28.9 
Poco de acuerdo 6.7 8.8 
Algo de acuerdo 11.2 15.6 
Bastante de acuerdo 26.4 28.8 
Muy de acuerdo 29.0 15.5 
No sabe 3.6 - 
No contesta 0.2 2.4 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 17 
¿Ha oído hablar en alguna ocasión del botellón? 
 
Sí, estoy informado 88.2 
Sí, algo he oído 11.5 
No, es la primera noticia que tengo 0.3 
(N) (1210) 
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PREGUNTAS 18  Y 19: SÓLO A QUIENES HAN OÍDO HABLAR DE BOTELLÓN 
(CONTESTAN “Sí, estoy informado” Ó “Sí, algo he oído” EN PREGUNTA 17) 

  
 
Pregunta 18 
¿Podría explicarme con sus propias palabras qué es o en qué consiste el botellón? 
(Respuesta espontánea) (Multirrespuesta) 
 
 Pre-foro Foro 
Reunirse con amigos para beber 32.6 10.8 
Reunión con amigos para beber mucho 15.4 11.1 
Reunión para beber que causa desorden 14.4 4.4 
Reunión al aire libre 11.2 30.6 
Reunión para beber barato 14.2 3.0 
Reunión de jóvenes para beber y relacionarse 2.1 28.1 
Diversión alternativa 2.4 6.5 
Referencias descalificativas al botellón 2.0 2.4 
Otros 3.0 - 
No sabe 2.4 - 
No contesta 1.0 4.4 
(N) (1206) (136) 
 
Pregunta 19 
¿Ha asistido en alguna ocasión a algún botellón? 
 
 Pre-foro Foro 
Sí, aunque ya no lo hago 20.5 30.7 
Sí, y lo sigo haciendo 12.0 15.5 
No 66.6 52.6 
No sabe 0.2 - 
No contesta 0.7 1.1 
(N) (1206) (136) 
 
 
Pregunta 20 
Sin contar con las terrazas de los bares, ¿ha consumido bebidas alcohólicas en la calle en alguna 
ocasión? 
 
Sí, aunque ya no lo hago 19.6 
Sí, y lo sigo haciendo 15.5 
No 64.5 
No sabe 0.2 
No contesta 0.2 
(N) (1210) 
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Pregunta 21 
(En algunas ciudades españolas se está produciendo un fenómeno que consiste en que grupos 
numerosos de personas se reúnen y beben en la calle. Estas concentraciones son conocidas 
coloquialmente como botellones). Nos gustaría conocer su percepción sobre los botellones. Sitúese en 
esta escala donde el 0 representa una percepción muy negativa y el 10 muy positiva. 
 
 Pre-foro Foro 
Muy negativa (0-1) 46.0 11.0 
Negativa (2-4) 18.9 9.5 
Ni negativa ni positiva (5) 18.1 33.8 
Positiva (6-8) 11.7 32.2 
Muy positiva (9-10) 3.2 11.4 
No sabe 1.7 - 
No contesta 0.3 2.2 
(N) (1210) (136) 
 
 
Media 2.68 5.51 
Desviación típica 2.82 2.63 
(N)  (1186) (133) 
 
Pregunta 22 
En su opinión, ¿cuál es el principal problema asociado con el botellón? ¿Y, el segundo más importante? 
¿Y el tercero? (Respuesta espontánea) (Multirrespuesta) 
 
 Pre-foro Foro 
Suciedad / Acumulación de basura 54.0 54.4 
Consumo excesivo de alcohol 48.8 44.7 
Violencia / Peleas 43.4 19.7 
Ruido 37.0 46.9 
Consumo de drogas 22.6 9.7 
Conducción bajo los efectos del alcohol 22.6 2.2 
Problemas y conflictos con los vecinos 19.1 7.2 
Presencia de menores 1.0 23.1 
Prácticas sexuales de riesgo 3.0 - 
Falta de respeto 1.0 3.7 
Problemas económicos 0.6 4.4 
Todos 2.1 0.2 
Otros 1.9 20.2 
Ninguno 0.4 - 
No sabe 1.3 - 
No contesta 0.2 5.0 
(N) (1210) (136) 
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(Primera mención) 
 Pre-foro Foro 
Consumo excesivo de alcohol 21.8 35.3 
Suciedad / Acumulación de basura 22.4 6.5 
Ruido 17.5 10.9 
Violencia / Peleas 16.3 4.8 
Consumo de drogas 5.6 4.7 
Conducción bajo los efectos del alcohol 5.3 1.1 
Problemas y conflictos con los vecinos 4.9 1.3 
Presencia de menores 0.5 19.4 
Falta de respeto 0.4 1.9 
Problemas económicos 0.5 - 
Prácticas sexuales de riesgo 0.2 - 
Todos 1.7 - 
Otros 0.9 9.3 
Ninguno 0.4 - 
No sabe 1.3 - 
No contesta 0.2 5.0 
(N) (1210) (136) 
 
Pregunta 23 
¿Qué tipo de jóvenes cree Usted que acude a los botellones? (Respuesta espontánea) (Multirrespuesta) 
 
Todo tipo de jóvenes 70.8 
Demasiado jóvenes 10.1 
Jóvenes sin dinero 5.2 
Estudiantes 4.9 
De nivel medio 2.2 
Parados 1.5 
Jóvenes violentos 1.3 
Jóvenes con poca cultura 0.9 
Universitarios 0.8 
Otros 3.6 
No sabe 5.5 
No contesta 0.2 
(N) (1210) 
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Pregunta 24 
De las siguientes, ¿cuál es, en su opinión, la principal razón de los jóvenes para acudir a un botellón? ¿Y 
la segunda más importante? 
 
 Pre-foro Foro 
Es más barato 71.5 31.5 
Es fácil beber alcohol 31.8 20.8 
Es divertido 18.4 31.9 
Es fácil conocer a gente nueva 16.8 35.9 
Es un espacio propio, libre de normas o adultos 10.7 12.0 
Hay pocas alternativas de ocio para jóvenes 9.2 24.8 
Es fácil tomar drogas 7.9 8.2 
Es agradable estar al aire libre 8.8 15.3 
Es más fácil desinhibirse 5.3 8.6 
Por moda 0.4 1.7 
Todas 1.7 - 
Otras 2.1 - 
No sabe 2.1 - 
No contesta 0.4 2.7 
(N) (1210) (136) 
 
(Primera mención) 
 Pre-foro Foro 
Es más barato 54.0 12.5 
Es fácil beber alcohol 13.3 7.7 
Es divertido 9.5 21.4 
Es fácil conocer a gente nueva 5.4 14.5 
Es un espacio propio, libre de normas o 
adultos 4.4 22.1 
Hay pocas alternativas de ocio para 
jóvenes 4.0 8.7 
Es fácil tomar drogas 2.4 7.5 
Es agradable estar al aire libre 2.1 - 
Es más fácil desinhibirse 1.7 2.2 
Por moda 0.4 1.7 
Todas 1.1 - 
Otras 1.3 - 
No sabe 0.4 1.7 
No contesta - - 
(N) (1210) (136) 
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Pregunta 25 
¿En qué medida está Usted de acuerdo con las siguientes frases? Utilice en su respuesta esta escala en 
la que ‘0’ significa que no está nada de acuerdo y ‘10’ que está totalmente de acuerdo 
 
El botellón es uno de los problemas más serios de la juventud 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 6.0 17.6 
Poco de acuerdo 13.1 21.3 
Algo de acuerdo 12.1 16.8 
Bastante de acuerdo 26.9 20.3 
Muy de acuerdo 37.9 15.2 
No sabe 3.9 2.7 
No contesta 0.2 6.0 
(N) (1210) (136) 
 
 
El botellón es algo que se ha hecho siempre 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 44.5 19.7 
Poco de acuerdo 16.7 11.7 
Algo de acuerdo 9.6 11.3 
Bastante de acuerdo 10.6 19.5 
Muy de acuerdo 9.9 26.1 
No sabe 8.4 2.9 
No contesta 0.2 8.8 
(N) (1210) (136) 
 
 
En el botellón se consume más alcohol que en los bares 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 3.2 17.7 
Poco de acuerdo 2.9 12.3 
Algo de acuerdo 6.7 11.4 
Bastante de acuerdo 22 21.1 
Muy de acuerdo 56.4 20.7 
No sabe 8.7 6.3 
No contesta 0.2 10.4 
(N) (1210) (136) 
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El botellón debería estar totalmente prohibido 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 19.8 53.3 
Poco de acuerdo 12.6 6.1 
Algo de acuerdo 17.4 11.4 
Bastante de acuerdo 10.2 6.2 
Muy de acuerdo 34.2 12.1 
No sabe 5.5 2.2 
No contesta 0.3 8.8 
(N) (1210) (136) 
 
 
El botellón es consecuencia de la tolerancia de nuestra sociedad hacia el consumo de alcohol 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 10.3 14.8 
Poco de acuerdo 7.7 12.1 
Algo de acuerdo 14.9 14.4 
Bastante de acuerdo 20.6 15.3 
Muy de acuerdo 35.2 28.1 
No sabe 11.1 7.2 
No contesta 0.2 8.2 
(N) (1210) (136) 
 
 
El botellón es tan molesto como las terrazas o los bares donde la gente sale a beber a la calle 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 16.9 6.5 
Poco de acuerdo 18.0 7.6 
Algo de acuerdo 19.1 19.7 
Bastante de acuerdo 14.5 23.6 
Muy de acuerdo 21.7 31.6 
No sabe 9.6 4.4 
No contesta 0.2 6.6 
(N) (1210) (136) 
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Pregunta 26 
¿Cree que ir a botellones es algo que hacen la mayoría de los jóvenes, bastantes, algunos o pocos 
jóvenes? 
 
 Pre-foro Foro 
Pocos 0.4 2.7 
Algunos 6.4 12.9 
Bastantes 45 50.9 
La mayoría 45.6 32.4 
No sabe 2.6 - 
No contesta - 1.1 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 27 
De los jóvenes que asisten al botellón, ¿piensa Usted que beben con moderación…? 
 
 Pre-foro Foro 
Ninguno 17.3 - 
Pocos 32.6 9.7 
Algunos 26.0 36.8 
Bastantes 12.2 34.7 
La mayoría 6.4 16.1 
No sabe 5.6 1.7 
No contesta - 1.1 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 28 
En su opinión, ¿de los jóvenes que acuden al botellón se comporta de forma cívica…? 
 
 Pre-foro Foro 
Ninguno 12.5 1.1 
Pocos 28.9 8.2 
Algunos 34.0 28.4 
Bastantes 11.9 37.6 
La mayoría 6.9 22.0 
No sabe 5.9 1.7 
No contesta - 1.1 
(N) (1210) (136) 
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Pregunta 29 
En el caso de la ciudad de Córdoba, ¿cree Usted que en la actualidad el botellón supone un problema…? 
 
 Pre-foro Foro 
Nada importante 4.4 2.9 
Poco importante 10.1 17.3 
Algo importante 23.7 40.6 
Bastante importante 33.5 28.1 
Muy importante 24.9 8.8 
No sabe 3.5 1.1 
No contesta - 1.1 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 30_1 
Para Usted, ¿el consumo de alcohol en la Feria es bastante mayor, algo mayor, igual, algo menor ó 
bastante menor que el que se produce en los botellones? 
 
 Pre-foro Foro 
Bastante menor 12.1 0.2 
Algo menor 6.4 3.5 
Igual 23.5 15.8 
Algo mayor 14.5 14.0 
Bastante mayor 35.4 62.6 
No sabe 8.1 2.8 
No contesta 0.1 1.1 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 30_2 
Y en las Cruces, ¿cree Usted que el consumo de alcohol es bastante mayor, algo mayor, igual, algo menor 
ó bastante menor que el que se produce en los botellones? 
 
 
 Pre-foro Foro 
Bastante menor 14.9 6.1 
Algo menor 13.9 18.7 
Igual 24.6 20.6 
Algo mayor 12.6 20.9 
Bastante mayor 24.7 28.0 
No sabe 9.3 4.6 
No contesta 0.1 1.1 
(N) (1210) (136) 
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Pregunta 30_3 
 ¿Y en Semana Santa? 
 
 Pre-foro Foro 
Bastante menor 23.8 9.4 
Algo menor 22.6 36.6 
Igual 18.6 22.2 
Algo mayor 8.3 13.9 
Bastante mayor 17.1 12.7 
No sabe 9.5 4.1 
No contesta 0.1 1.1 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 31_1 
Y, con respecto a las molestias a los vecinos, ¿cree Usted que la Feria molesta a los vecinos bastante 
más, algo más, igual, algo menos o menos que el botellón?  
 
 
 Pre-foro Foro 
Bastante menor 39.0 29.5 
Algo menor 15.5 23.5 
Igual 13.9 19.2 
Algo mayor 8.8 8.2 
Bastante mayor 14.2 16.8 
No sabe 8.2 1.7 
No contesta 0.5 1.1 
(N) (1210) (136) 
 
Pregunta 31_2 
¿Y en las Cruces? 
 
 Pre-foro Foro 
Bastante menor 35.9 11.2 
Algo menor 17.3 29.9 
Igual 16.9 23.9 
Algo mayor 9.3 10.9 
Bastante mayor 11.2 21.4 
No sabe 9.0 1.7 
No contesta 0.5 1.1 
(N) (1210) (136) 
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Pregunta 31_3 
 ¿Y en Semana Santa? 
 
 Pre-foro Foro 
Bastante menor 41.2 24.1 
Algo menor 18.4 28.4 
Igual 14.0 17.4 
Algo mayor 6.6 9.2 
Bastante mayor 9.6 18.1 
No sabe 9.6 1.7 
No contesta 0.5 1.1 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 32_1 
Para Usted, hasta ahora, la actitud del ayuntamiento de Córdoba ante el fenómeno del botellón ha sido…? 
 
 Pre-foro Foro 
Muy represiva 0.7 1.1 
Represiva 6.7 10.6 
Ni permisiva ni represiva 20.5 37.8 
Permisiva 41.2 24.6 
Muy permisiva 14.8 11.9 
No ha hecho nada 4.0 4.7 
No sabe 11.7 9.4 
No contesta 0.5 - 
(N) (1210) (136) 
 
 
 
Pregunta 32_2 
¿Y la de la Junta de Andalucía…? 
 
 
 Pre-foro Foro 
Muy represiva 0.7 4.4 
Represiva 7.2 12.3 
Ni permisiva ni represiva 16.8 37.5 
Permisiva 34.8 16.8 
Muy permisiva 14.3 10.1 
No ha hecho nada 4.2 3.4 
No sabe 21.6 15.1 
No contesta 0.5 - 
(N) (1210) (136) 
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Pregunta 33 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones se ajusta más a la opinión que Usted tiene con respecto a la 
regulación del fenómeno del botellón? El botellón… 
 
 
 Pre-foro Foro 
Debería prohibirse por completo 16.9 7.2 
Debería limitarse a donde no moleste 77.3 69.1 
Debería realizarse libremente sin limitación 3.1 11.6 
No sabe 2.5 10.5 
No contesta 0.2 1.7 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 34 
En su opinión, ¿qué medidas deberían adoptarse para abordar los diferentes problemas que puede 
conllevar el botellón? ¿Alguna más? (Respuesta espontánea) (Multirrespuesta) 
 
 Pre-foro Foro 
Habilitar zonas para hacer botellón 29.7 20.4 
Más vigilancia policial 14.0 18.9 
Alternativas de ocio 9.6 24.0 
Más educación 6.0 9.4 
Bajar el precio de las copas 6.0 0.8 
Prohibirlo totalmente 6.0 - 
Información sobre consumo de alcohol 3.7 16.3 
Medidas específicas para los menores 3.1 10.1 
Limitar el consumo 3.2 0.4 
Prohibir la venta de alcohol a jóvenes' 2.5 3.1 
Más servicio de limpieza 1.2 10.7 
Más transporte público 0.9 1.2 
Más familia 1.2 3.5 
Multas a los jóvenes 0.9 3.8 
Establecer toque de queda 0.7 1.2 
Controlar el consumo de drogas 0.4 2.5 
Responsabilizar a los padres 0.5 0.6 
Perseguir el garrafón 0.2 - 
Cerrar bares y pubs más tarde 0.1 1.5 
Ningún problema 0.2 - 
Otros 2.0 - 
No sabe 31.2 - 
No contesta 0.4 17.7 
(N) (1210) (136) 
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Pregunta 35 
A continuación le voy a mostrar una serie de medidas que se podrían adoptar en relación al botellón. Me 
gustaría que me dijera hasta qué punto le parece muy útil, bastante útil, algo útil, poco útil ó nada útil cada 
una de estas medidas para abordar este asunto. 
 
Prohibir la realización de botellón en espacios públicos 
 
 Pre-foro Foro 
Nada útil 19.2 47.3 
Poco útil 12.0 13.6 
Algo útil 10.8 15.4 
Bastante útil 26.0 9.9 
Muy útil 30.0 7.5 
No sabe 1.7 - 
No contesta 0.3 6.3 
(N) (1210) (136) 
 
Aumentar el precio de las bebidas alcohólicas 
 
 Pre-foro Foro 
Nada útil 49.3 52.3 
Poco útil 15.5 13.9 
Algo útil 7.8 8.4 
Bastante útil 11.6 8.3 
Muy útil 13.2 4.6 
No sabe 2.4 2.9 
No contesta 0.2 9.5 
(N) (1210) (136) 
 
Hacer campañas educativas acerca de los problemas relacionados con el consumo de alcohol  
 
 Pre-foro Foro 
Nada útil 3.6 2.1 
Poco útil 3.3 - 
Algo útil 7.4 8.6 
Bastante útil 23.6 35.5 
Muy útil 60.7 50.3 
No sabe 1.2 - 
No contesta 0.3 3.5 
(N) (1210) (136) 
 
Adecuar zonas alejadas de núcleos poblados donde se puedan reunir los jóvenes 
 
 Pre-foro Foro 
Nada útil 11.5 28.2 
Poco útil 7.5 20.5 
Algo útil 8.9 17.1 
Bastante útil 23.2 12.2 
Muy útil 46.4 14.7 
No sabe 2.0 1.1 
No contesta 0.4 6.2 
(N) (1210) (136) 



CIS-IESA 
Estudio nº 2.668. Encuesta deliberativa: ocio juvenil nocturno Septiembre-Noviembre 2006  

 
25 

 
Promover actividades de ocio alternativas al botellón (conciertos, talleres, cursos, etc.)  
 
 Pre-foro Foro 
Nada útil 3.8 2.4 
Poco útil 3.1 0.8 
Algo útil 7.2 8.8 
Bastante útil 24.0 28.6 
Muy útil 59.9 53.0 
No sabe 1.7 0.2 
No contesta 0.2 6.2 
(N) (1210) (136) 
 
 
Aumentar la presión policial en los lugares donde se sabe que se organizan botellones  
 
 Pre-foro Foro 
Nada útil 11.0 11.2 
Poco útil 8.3 15.9 
Algo útil 9.8 27.6 
Bastante útil 23.3 14.8 
Muy útil 46.4 24.5 
No sabe 1.0 0.8 
No contesta 0.2 5.1 
(N) (1210) (136) 
 
 
Prohibir beber en la calle, incluso en bares y terrazas  
 
 Pre-foro Foro 
Nada útil 57.0 55.2 
Poco útil 15.0 19.0 
Algo útil 6.2 8.8 
Bastante útil 5 1.1 
Muy útil 14 5.7 
No sabe 2.4 2.9 
No contesta 0.3 7.3 
(N) (1210) (136) 
 
 



CIS-IESA 
Estudio nº 2.668. Encuesta deliberativa: ocio juvenil nocturno Septiembre-Noviembre 2006  

 
26 

 
Pregunta 36 
¿Quién cree que podría hacer más para solucionar los problemas que puede generar el botellón? ¿Y en 
segundo lugar?  
 
Acumulado “en primer y en segundo lugar” 
 
 Pre-foro Foro 
Familias 59.7 74.7 
Los propios jóvenes 38.8 38.3 
El Ayuntamiento 36.7 36.5 
Todos 19.5 19.0 
Colegios, Institutos 11.3 13.9 
La Junta de Andalucía 8.7 9.0 
Nadie 0.6 - 
Las instituciones 0.5 - 
El gobierno 0.5 - 
Otros 1.8 - 
No sabe 1.7 0.8 
No contesta 0.5 0.8 
(N) (1210) (136) 
 
En primer lugar  
 
 Pre-foro Foro 
Familias 46.2 50.8 
Los propios jóvenes 20.3 21.2 
El Ayuntamiento 16.1 12.3 
Todos 7.4 7.3 
Colegios, Institutos 4.0 2.1 
La Junta de Andalucía 2.2 5.5 
Nadie 0.5 - 
Las instituciones 0.3 - 
El gobierno 0.3 - 
Otros 0.3 - 
No sabe 1.7 - 
No contesta 0.5 0.8 
(N) (1210) (136) 
 
Pregunta 37 
Una de las medidas para abordar el botellón es que los jóvenes puedan reunirse en zonas alejadas donde 
no se moleste a los vecinos. A estas zonas se les denomina botellódromos. Nos gustaría saber si está 
Usted informado o es la primera vez que oye hablar de esto: 

 
Estoy informado 39.1 
Algo he oído 17.7 
Es la primera noticia que tengo 42.3 
No contesta 0.9 
(N) (1210) 
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PREGUNTA 38: SÓLO A QUIENES CONOCEN ALGÚN BOTELLÓDROMO (CONTESTAN “Sí, 
estoy informado” Ó “Sí, algo he oído” EN PREGUNTA 37) 

  
 

Pregunta 38 
¿Conoce de la existencia de alguno de estos botellódromos en la ciudad de Córdoba? 

 
Sí 57.6 
No 31.3 
No sabe 9.6 
No contesta 1.5 
(N) (687) 

 
 
Pregunta 39 
¿En qué medida está Usted de acuerdo con que existan espacios de este tipo para que se reúnan los 
jóvenes? 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 15.3 10.0 
Poco de acuerdo 4.6 14.0 
Algo de acuerdo 12.9 26.1 
Bastante de acuerdo 38.5 23.1 
Muy de acuerdo 25.6 25.0 
No sabe 2.6 - 
No contesta 0.4 1.9 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 40 
Y, ¿en qué medida está Usted de acuerdo con que la creación y el mantenimiento de estos espacios se 
financien con fondos públicos? 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 31.2 10.6 
Poco de acuerdo 6.0 6.7 
Algo de acuerdo 11.2 23.8 
Bastante de acuerdo 28.0 32.3 
Muy de acuerdo 18.6 25.8 
No sabe 4.7 - 
No contesta 0.4 0.8 
(N) (1210) (136) 
 
 



CIS-IESA 
Estudio nº 2.668. Encuesta deliberativa: ocio juvenil nocturno Septiembre-Noviembre 2006  

 
28 

 
 
Pregunta 41 
¿Está Usted de acuerdo o en desacuerdo con que los botellódromos dispongan de los siguientes 
equipamientos y servicios pagados con fondos públicos? 
 
Urinarios / Lavabos públicos 
 
 Pre-foro Foro 
De acuerdo 72.6 93.3 
En desacuerdo 24.5 4.0 
No sabe 2.7 0.8 
No contesta 0.2 1.9 
(N) (1210) (136) 
 
Aparcamientos 
 
 Pre-foro Foro 
De acuerdo 67.6 72.0 
En desacuerdo 29.0 20.3 
No sabe 3.1 2.9 
No contesta 0.2 4.8 
(N) (1210) (136) 
 
Transporte público gratuito  
 
 Pre-foro Foro 
De acuerdo 66.9 81.2 
En desacuerdo 29.7 11.0 
No sabe 3.1 2.4 
No contesta 0.4 5.4 
(N) (1210) (136) 
 
Servicio de limpieza y recogida de basuras 
 
 Pre-foro Foro 
De acuerdo 71.2 89.7 
En desacuerdo 25.7 5.8 
No sabe 2.7 0.8 
No contesta 0.4 3.7 
(N) (1210) (136) 
 
Puesto de atención sanitaria 
 
 Pre-foro Foro 
De acuerdo 70.2 88.6 
En desacuerdo 26.4 6.1 
No sabe 2.9 2.7 
No contesta 0.6 2.6 
(N) (1210) (136) 
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Servicio de seguridad 
 
 Pre-foro Foro 
De acuerdo 70.1 84.0 
En desacuerdo 24.6 6.1 
No sabe 3.0 4.5 
No contesta 2.3 5.4 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 42 
¿En qué medida está Usted de acuerdo con que se financien con fondos públicos actividades como la 
Feria, las Cruces o la Semana Santa? 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 13.4 18.3 
Poco de acuerdo 5.2 11.4 
Algo de acuerdo 14.1 29.2 
Bastante de acuerdo 39.9 24.9 
Muy de acuerdo 21.6 14.4 
No sabe 5.2 - 
No contesta 0.6 1.9 
(N) (1210) (136) 
 
Pregunta 43_1 
Voy a leerle ahora una serie de frases alternativas sobre temas que nos interesan a todos. ¿Podría 
indicarme el grado en que Usted está de acuerdo con éstas? Utilice para ello esta escala donde el ‘0’ 
representa que Usted está totalmente de acuerdo con la primera frase y el ‘10’ que está totalmente de 
acuerdo con la segunda. Las puntuaciones entre 1 y 9 representan posiciones intermedias. 
 
Defender nuestros valores morales tradicionales (0) 17.7 
1 1.7 
2 6.0 
3 5.1 
4 7.8 
5 25.2 
6 4.5 
7 5.6 
8 5.9 
9 3.2 
Defender la libertad del  individuo de ser y creer lo que quiera (10) 8.4 
No sabe 7.2 
No contesta 1.7 
(N) (1210) 
 
Media 4.53 
Desviación típica 3.10 
(N)  (1103) 
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Pregunta 43_2 
 
Defender nuestros valores morales tradicionales (0) 18.8 
1 2.2 
2 6.7 
3 7.4 
4 10.6 
5 29.1 
6 4.5 
7 3.6 
8 2.9 
9 1.6 
Defender la libertad del individuo de ser y creer lo que quiera (10) 4.5 
No sabe 6.8 
No contesta 1.3 
(N) (1210) 
 
 
Media 3.91 
Desviación típica 2.72 
(N)  (1112) 
 
Pregunta 44 
¿Cómo se define Usted en materia religiosa? 
 
Católico practicante 28.9 
Católico no practicante 49.2 
Creyente de otra religión 2.1 
No creyente 5.0 
Ateo 4.6 
Agnóstico 6.9 
Otras 0.7 
No contesta 2.5 
(N) (1210) 
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Pregunta 45 
En general, ¿la política le interesa, mucho, bastante, algo, poco ó nada? 
 
 Pre-foro Foro 
Nada 40.0 11.1 
Poco 18.0 16.3 
Algo 18.3 33.7 
Bastante 15.6 27.2 
Mucho 6.3 10.9 
No sabe 1.1 - 
No contesta 0.7 0.8 
(N) (1210) (136) 
 
Pregunta 46 
¿Podría decirme si está muy de acuerdo, bastante, algo, poco o nada de acuerdo con las siguientes 
afirmaciones? 
 
La gente como yo no tiene ninguna influencia sobre lo que hace el gobierno 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 14.5 16.4 
Poco de acuerdo 14.5 11.8 
Algo de acuerdo 13.6 29.5 
Bastante de acuerdo 20.1 15.6 
Muy de acuerdo 28.2 22.1 
No sabe 7.9 1.1 
No contesta 1.4 3.5 
(N) (1210) (136) 
 
En general, la política es tan complicada que la gente como yo no puede entender lo que está pasando 
 
 Pre-foro Foro 
Nada de acuerdo 24.5 28.1 
Poco de acuerdo 12.0 14.2 
Algo de acuerdo 14.3 28.2 
Bastante de acuerdo 16.4 12.7 
Muy de acuerdo 24.0 11.1 
No sabe 7.5 2.7 
No contesta 1.2 3.0 
(N) (1210) (136) 
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Pregunta 47 
Mucha gente cuando piensa o habla de política utiliza los términos de “izquierda” y “derecha”. En esta ficha 
hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿Pensando en sus opiniones políticas en cuál se 
situaría Usted? 
 
 Pre-foro Foro 
Extrema izquierda (0-1) 4.3 7.2 
Izquierda (2-4) 27.6 40.5 
Centro (5) 29.3 27.4 
Derecha (6-8) 12.4 8.9 
Extrema derecha (9-10) 2.5 - 
No contesta 23.9 16.0 
(N) (1210) (136) 
 
 
Media 4.55 4.03 
Desviación típica 1.94 1.77 
(N)  (812) (103) 
 
 
Pregunta 48 
Le importaría decirnos si es miembro de alguna de las siguientes organizaciones 
 
 Pre-foro Foro 
Partidos políticos 2.3 2.4 
Sindicatos 5.9 6.5 
Asociación vecinal 5.7 8.1 
ONG 5.0 8.0 
Otro tipo de asociaciones 11.2 20.1 
No pertenezco a ninguna 73.9 62.8 
No contesta 1.2 1.1 
(N) (1210) (136) 
 
 
Pregunta 49_1 
¿Recuerda Usted a qué partido o coalición votó en las últimas elecciones locales de Mayo de 2003? 
 
 Pre-foro Foro 
PSOE 11.7 15.8 
PP 13.5 11.5 
IU 23.1 32.2 
PA 0.8 2.7 
Los Verdes 0.4 - 
No tenía edad para votar 3.6 2.2 
Votó en blanco 2.7 2.7 
No votó 19.6 7.7 
No recuerda 9.2 12.1 
No contesta 15.5 13.0 
(N) (1210) (136) 
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Pregunta 49_2 
Y en las últimas elecciones generales (Mayo de 2004)? 
 
 Pre-foro Foro 
PSOE 25.0 30.8 
PP 17.0 19.5 
IU 8.8 12.5 
PA 0.7 1.4 
Los Verdes 0.3 1.1 
No tenía edad para votar 3.1 1.2 
Votó en blanco 3.1 2.2 
No votó 18.8 7.5 
No recuerda 8.7 12.6 
No contesta 14.3 11.2 
(N) (1210) (136) 
 
E1 
Sexo: 
 
 Pre-foro Foro 
Hombre 46.7 43.8 
Mujer 53.3 56.2 
(N) (1210) (136) 
 
E2 
Estado civil: 
 
 Pre-foro Foro 
Soltero/a 26.3 24.6 
Casado/a 59.0 66.7 
Conviviendo en pareja 4.6 3.0 
Divorciado/a o separado/a 3.0 1.3 
Viudo/a 6.8 3.9 
No contesta 0.3 0.6 
(N) (1210) (136) 
 
E3 
Edad: 
 
 Pre-foro Foro 
18 a 29 años 22.9 21.4 
30 a 44 años 29.4 23.9 
45 a 59 años 22.9 26.7 
60 y más años 24.7 28.0 
No contesta 0.1 - 
(N) (1210) (136) 
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E4 
Nivel de estudios: 
 
 Pre-foro Foro 
No sabe leer o escribir 2.3 - 
Fue menos de 5 años a la escuela 11.0 14.3 
Fue 5 o más años sin completar EGB ... 15.7 13.9 
Bachiller elemental, EGB, ESO completo 25.0 20.8 
Bachiller superior, BU, bachiller LOGSE, COU, PREU 12.2 9.9 
FPI, FP Grado Medio, Oficialía industrial o equivalente 7.0 6.7 
FPII, FP superior, maestría industrial o equivalente... 6.9 10.2 
Diplomatura, Ingeniería Técnica... 14.1 21.4 
Arquitectura, Ingeniería,  Licenciatura o equivalente 5.0 2.9 
Doctorado 0.6 - 
No contesta 0.2 - 
(N) (1210) (136) 
 
 
E5 
¿En la actualidad con quien convive Usted? 
 
 Pre-foro Foro 
Vive solo 7.7 5.3 
Vive con su pareja exclusivamente 19.9 23.5 
Vive con hijos exclusivamente 5.3 3.8 
Vive con su pareja e hijos exclusivamente 42 42.9 
Vive en casa de sus dos progenitores 14.2 14.5 
Vive en casa de uno de sus progenitores 4.3 2.9 
Vive en casa de otros familiares 1.8 1.1 
Vive en alguna forma de familia extensa 2.9 4.2 
Vive en piso compartido con amigos o compañeros 1.7 1.8 
No contesta 0.2 - 
(N) (1210) (136) 
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E6 
¿Tiene hijos? 
 
 Pre-foro Foro 
Tiene hijos menores de 15 años 27.9 26.1 
Tiene hijos entre 16 y 25 años 19.6 25.9 
Tiene hijos mayores de 25 años 31.6 36.8 
No tiene hijos 32.2 27.8 
No contesta 0.8 0.6 
(N) (1210) (136) 
 
 
E7 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Usted? 
 
 Pre-foro Foro 
Trabaja 44.5 37.0 
Jubilado o pensionista ha trabajado 17.5 15.4 
Jubilado o pensionista no ha trabajado 2.7 3.3 
Desempleado y busca su primer empleo 0.3 1.9 
Desempleado, ha trabajado antes 13.7 16.2 
Estudiante 9.2 10.9 
Ama de casa 16.6 18.7 
Otras situaciones 0.9 1.4 
No contesta 0.1 - 
(N) (1210) (136) 
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E8: SÓLO A OCUPADOS Y JUBILADOS (ANTERIORMENTE HA TRABAJADO) 

 
 
E8 
¿Y cuál es su actual o última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste o consistía específicamente 
su trabajo? 
 
 Pre-foro Foro 
Dirección de las empresas y de las administraciones públicas 5.2 4.0 
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 10.4 12.4 
Técnicos y profesionales de  apoyo 11.2 9.8 
Empleados de tipo administrativo 9.6 11.8 
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, 
protección y vendedores de los comercios 18.2 14.3 
Trabajadores cualificados en la agricultura y en la pesca 1.7 - 
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias 
manufactureras, la construcción, y la minería  16.7 23.3 
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores 5.7 2.4 
Trabajadores no cualificados 18.1 19.2 
Fuerzas armadas 1.1 0.8 
No contesta 2.1 1.9 
(N) (917) (93) 
 
E9 
¿Y Usted trabaja o trabajaba como? 
 
 Pre-foro Foro 
Asalariado fijo 44.8 42.1 
Asalariado eventual o interino 34.4 36.7 
Empresario o profesional con asalariados 3.3 1.6 
Autónomo o profesional sin asalariados 9.4 9.9 
Ayuda familiar 0.4 - 
Miembro de cooperativa 0.1 - 
Otras situaciones 3.4 3.2 
No sabe 0.1 - 
No contesta 4.1 6.4 
(N) (1210) (93) 
 


